

兩港人子弟校考生 今年將赴港考DSE

【大公報訊】記者郭如佳報道：為了方便北上港生讀書和考試，教育局早前宣布會在內地增設香港中學文憑試（DSE）考場，香港考試及評核局（考評局）在之後亦宣布自2024年起，接納深圳香港培僑書院龍華信義學校和廣州暨大港澳子弟學校兩所學校的中六生，參加香港中學文憑試。考評局昨日公布最新安排，指上述兩校DSE考生今年將赴本港參加DSE考試。至於在內地設立DSE考場一事，當局指仍有待進一步研究。

考評局已於2023年9月底接納兩所港人／港澳子弟學校，包括深圳香港培

僑書院龍華信義學校（培僑學校）和廣州暨大港澳子弟學校（廣州暨大學校），自2024年起成為香港中學文憑考試（文憑試）「與考學校」，讓他們保送其約110名中六合資格正讀生以學校考生身份報考文憑試。

內地設試場仍待探討

就兩校考生參加2024年文憑試，考評局表示，將物色適合的本港試場，安排兩所學校的考生應考，包括甲類科目的筆試、英國語文科口試，以及音樂科和體育科的實習考試（如適用）。考評局已通知「與考學校」有關保送學生

報考文憑試及相關安排。

考評局預計於2月初派發准考證，內地「與考學校」的考生均須按准考證所載的獲派試場應考各科考試。

關於在內地城市開設文憑試試場的建議，考評局表示，這涉及周詳的籌劃和多方面的配合，包括試卷運送、保安事宜、考務人員培訓、人手安排、資源調配、即場支援等。有關建議仍待兩地相關部門和機構進一步研究和探討。而考評局亦會繼續就在內地城市開設文憑試試場的建議，與兩地相關部門和機構跟進和磋商，並與「與考學校」保持溝通。



▲▲深圳香港培僑書院龍華信義學校（上圖）和廣州暨大港澳子弟學校（左圖）兩所學校的中六生，今年將獲安排來港參加香港中學文憑試。

搶人才 科技園擬再建人才公寓

首批住客分享 讚省時間省開支

特區政府近年大力引進創科人才來港，在住宿支援方面，更推出InnoCell計劃，入住率在去年達到95%。科技園昨日為首批約40名九龍西InnoCell的住客舉辦歡迎會，並邀請創科人才分享入住感受。其中，經高才通計劃來港的李沛曄表示，居住於InnoCell人才公寓，相較之前可節省約2小時通勤時間，且能節省一部分開支。

香港科技園公司行政總裁黃克強表示，國際人才在考慮來港發展時，重視就業前景與生活配套，正籌備於科學園附近新建一座InnoCell，預計最快2027年落成。

大公報記者 魏溶



▲科技園昨日為首批約40名九龍西InnoCell的住客舉辦歡迎會，並邀請創科人才分享入住感受。
▲科技園公司行政總裁黃克強（右）透露，正籌備在科學園附近興建一座InnoCell，吸引人才。

InnoCell計劃可令在園區內工作的創科人才，以大約六至七成市價租住科學園InnoCell及其九龍西分址。其中租住在九龍西InnoCell的李沛曄，本科及博士就讀於上海交通大學，此前在上海工作，於2023年中透過「高才通」來港，現加入科學園InnoHK轄下的先進生物醫學儀器中心，擔任項目經理。

李沛曄表示，自己獲批來港後，曾短暫居住於深圳酒店內，每天往返科學園上下班需耗費三小時，每月需支付房費約9000元人民幣。

李沛曄續指，自己成功申請並入住人才公寓後，附近有多個地鐵站，往返科學園僅需一小時左右，交通便利；現時九龍西InnoCell的租金為每月8800元港幣，李沛曄認為這也為自己節約了一

定開支。

重視就業前景與生活配套

對於生活方面，李沛曄表示，公寓位置便利，公寓附近有各類美食，且步行五、六分鐘即可到達海邊。InnoCell內設有多個共享空間，李沛曄表示，自己會在周末時在開放廚房內烹飪，亦會和其他住客交換食物，稱感到很有意

思。

科技園公司行政總裁黃克強表示，國際人才在考慮來港發展時，同樣重視就業前景與生活配套，在計劃InnoCell人才公寓項目初期，經調查發現，可負擔鄰近科學園的住宿選擇，是海外人才及創科企業是否落戶的一大因素。黃克強亦透露，目前正籌備在科學園附近興建一座InnoCell，待立法會審批撥款後，

則可展開為期3年的工程，預計最快2027年完工。

香港科技園公司首席營運總監麥善鳴表示，九龍西InnoCell自去年10月起開始接受申請，現時已有逾30伙租客入住，超40份租住審批通過，並將在今年10月時提供總計200個單位供創科人才租住；而位於科學園內的InnoCell入住率已超過九成，輪候時間約6個月。

新一輪餐飲消費券下周派發

【大公報訊】「香港夜饗樂」100元餐飲消費券又來喇！香港旅遊發展局將於下周三（1月10日）上午10時在旅發局Discover Hong Kong網頁派發第二輪「香港夜饗樂」本地市民版餐飲消費券，共有10萬張。成功領券的市民，自領取日起計30日內，於下午6時起，可在全港超過1200間酒吧及「優質旅遊服務」計劃認可食肆，享用即減100元的餐飲

消費優惠。

須先用完首輪消費券

根據上次搶券的經驗，消費券是先到先得，每次只可領取一份，最先派發完畢的是連鎖食肆和快餐店。此前第一輪消費券派發初時，系統一度「大塞車」，想增加成功搶券機會，當成功登入賬戶選擇心儀的商戶時，如要進入輪候，只要不關閉或刷新頁

面，其間亦可將輪候頁面置於手機系統後台，搶券和做其他事情兩不誤。當輪候成功後，將有15分鐘領取優惠，所以記得間中返回輪候頁面留意自己的輪候時間，以免錯過領券時間。

每個賬戶只可同時儲存一張消費券，所以在第一輪成功領券的市民，盡快登入旅發局網頁使用早前領取的消費券，以騰出空間領取新消費券。



▲100元餐飲消費券，可在全港超過1200間酒吧及「優質旅遊服務」計劃認可食肆使用。

認識數字經濟



蔡樹文

財政司司長陳茂波昨天在一個活動上表示，數字經濟是全球經濟發展趨勢和重要驅動力，香港作為國際金融中心和創新科技樞紐，必須推動數字經濟發展。陳茂波強調，一般民眾的數字素養對數字化發展也非常關鍵。

什麼是數字經濟？一般民眾對數字經濟概念，與真正的數字經濟，存在頗大落差。許多人對數字經濟大多停留在比特幣、以太幣挖礦等等，以「炒」為主的虛擬貨幣。現實是，虛擬貨幣只是區塊鏈當中一個很小的部分，區塊鏈有更廣泛的用途。

數字經濟高速發展，一般民眾對數字經濟認知無法追上，何況人口老化之下，上了年紀的人都未必適應及趕上數字經濟潮流。因為「無知」，怕上當受騙，絕不碰數字經濟。

推動數字經濟沒有回頭路，如何教育市民認識數字經濟，是香港鞏固國際金融中心地位的關鍵，與此同時，法律條文要追得上高速發展的數字經濟，特別是監管上堵塞漏洞。

六合彩明晚頭獎高達9600萬

注：頭獎明晚六合彩頭獎高達9600萬元，市民到投注站元投，大批市民到投注站元投，大批市民到投注站元投。

【大公報訊】下期六合彩明晚（6日）攪珠，若以10元一注獨中，估計頭獎基金高達9600萬元！馬會公布，由於對上上期，包括新年金多寶，未有幸運兒獲中頭獎，因此有逾8200萬元多

寶累積撥入至明晚的攪珠內。攪珠將於明晚9時半舉行，無線財經體育資訊台（85台）全程直播。截止售票時間為明晚9時15分，市民可透過場外投注處、電話投注及數碼平台投注。

環保署：加強教育提升配套 更好落實垃圾收費

【大公報訊】環境保護署昨日表示，就近日傳媒有關垃圾收費的報道，以及不同業界團體和市民表達的關注，



▲都市固體廢物收費（垃圾收費），將於今年四月一日推行，市民以後要購買指定的垃圾袋。

反映社會開始關心垃圾收費將於四月一日開始實施以及有關法例要求。

環保署表示，已展開宣傳教育工作，亦不斷提升回收配套。為進一步鼓勵回收，環境及生態局會在今年稍後向立法會提交兩條條例草案。環保署表示，歡迎市民和各界人士踴躍提出意見和他們關注的問題，讓垃圾收費可以更好地落實。

屋邨小型回收點月內營運

環保署表示，立法會於2021年8月通過有關垃圾收費的法例以來，環保署做

了大量準備工作，並與各方持份者緊密溝通和合作，一同為實施垃圾收費作好準備。截至上月底，環保署在電視和電台播放約4000次宣傳片／宣傳聲帶，即平均大約每日30次；在公共交通工具車站、車廂、地舖餐廳店面及大廈大堂超過9000部電視屏幕播放宣傳短片等等。環保署計劃，本月稍後開始宣傳購買指定袋／指定標籤的安排。整個有關垃圾收費的宣傳工作會持續至今年底。

環保署的社區回收網絡「綠在區區」，現有超過170個公共收集點遍布全港，首個設於港鐵站的「回收便利點」

——「綠在青衣」將於今年第一季投入服務，另有超過130個「回收流動點」。環保署將逐步在50個公共屋邨設立小型「回收便利點」，其中三間已開始營運，其餘的將由本月起陸續開始營運。

明年推行生產者責任計劃

環保署去年九月完成為100座公共屋邨樓宇安裝智能回收桶收集廚餘，比原定時間提早六個月。整體回收量每日200公噸，比去年升大約三成。環保署與房屋署、房屋協會合作在今年內於所有公共屋邨提供廚餘回收服務，至今已涵蓋

70個屋邨。環境運動委員會上月開始接受有至少1000戶的私人屋苑申請資助安裝智能廚餘回收桶以及相關維修服務，為期兩年。

環境局將向立法會提交兩條條例草案，規定私樓物業或業主組織，必須分類收集常見回收物並交予下游回收商處理，預計今年底前實施；以及為生產者責任計劃訂定共同法律框架，並制訂附屬法例，以期明年開始逐步為塑膠飲料容器、紙包飲品盒、電動車電池、汽車輪胎和鉛酸電池，推行生產者責任計劃。